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( •) itt win a tel isiiM'f, beköszönt üt t. Wlnz <<*jir>ekvl
fogadjuk T' l apót. és falán nem is fogadnánk hozott istennel. Int azt 
a sutot árut okot, a melyet maga után vet. edes apróságainknak g\ n jtoit 
kiírat suny fácskái. it t-iit I ej nein oszlatnák ...

A tel gondjai súlyosan nehezednek a szegenv vasutasra. A zord 
i '1 beálltával a szolgalat i.< 11<■/(■ 111» lesz, kett' Zútt. eiuvel kell küzdeni az elemek ellen, egész 
testi es szellemi enj.f k<,veleli a rendkívüli időjárás miatt kifejtem!'! óvatosság, olővigvázat 
|is munka. Az eigázolasok, összeülközesek, kisiklások statisztikája ez évszakban ijeszt- • módon 
szokott emelkedni, naponta halljuk az njabli és iijabli szerencsi tleiiségok hírét, előttünk van 
ein-úgy ismén,síink, jó l.arátnnk alakja, ott latjuk szét roncsolt tagokkal a szerencsétlent és 
a talán meg szereim.-o-tleneM» siránkozó családot, megdobban szivünk s átczikázik agviinkon 
a gondolat: nut neked holnap tultin nekem!

Az, aggódáson, a szolgalat kefszerezett terhein kívül, még sulyosabliau nyomják a szegéin 
családapái az anyagi gondok.

Alig helye/te el gyermekeit az iskolában s adta ki ósszekuporgatott vagv kölcsön vett 
lorintjait tandíj fejetlen. itt van már a tél, a téli ruha. lábbeli, tüzelő anyag, a télre elteendő 
es beszerzendő élelmi czikkek s falán meg orvos meg palika. de a négyszeres kiadásokkal 
szemben szűkén húzódnak össze markában a rideg < gyformasággal kiállított nyugtára felvett 
loiintok, melyeknek sokszorozótlni kellene hogy a családfő gondjaitól egyelőre szabaduljon. 

Ilyenkor a családapa gondterhelt fejét kezével feltámasztva ül. agyával keresi a megoldás
hiaba

Ekkor eleim jön egyik gyermeke, mint a kis macska, lassan, hízelegve közeledik felé, 
uiegsimogatja a munkában eldurvult vagy nagyon is el finomodott kezet, behízelgő hangon 
csacsogja,: „ne lelj édes apám, /égy csak jó, majd hoz neked is mindent u kis 
■I ez us ka. mindent, n mi csak neked kell. . .“
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És az apa megkönnyebbül, két könnycsepp 
pereg le sötét arczaröl s visszatérnek gondo­
latai a sötét helyekről az édes, világos családi 
körbe

Igen, volt valaha a vasutasnak is karácsonya, 
a mikor a munka megérdemelt jutalma még 
áhítattal családi körben ünnepeltetett, kará­
csonyi előléptetés volt a neve és a jókat 
a kis Jézuska ezen a szent napon megláto­
gatta, megajándékozta.

Tehát volt id \ a mikor a. rideg való a 
költészet és a vallás zomanezaval elfedve, nem 
ejtette kétségbe a marlókat. hanem felemelte, 
megvigasztalta s mun -ara serkentette a csüg- 
gedőket.

Ma a modern \ ilaglian erre tálán már nem 
is gondolnak, két kraji-zár karácsonykor is csak I 
két krajezár, minek az ; vallásos színezetű | 
komédia, ha többet kapli tsz. örülj neki s ne | 
nézd a kalendáriumot. Nem kötjük időhöz, | 
majd ha agyonbeszéltük. ‘-irsépeltük alkot- j 
mányos formában a t a par garast, megkap­
játok. . . ha tavaszszai nem. majd őszszel.

Az a sok ezer családapa pedig feltámasztja, 
gond terhes fejet s ei-ejtűn'xlnek azon szép, j 
regi jó időkön, a mikor ni g nem volt minden ' 
annyira szegény és modern...

TflRCZfl.

.Msi'iiil’.o előtt.
í’üíl itju asszoiiti sápadtan, fehéren, 
Jniátlhozik a•/, erdő esöntljében.
,f)0mltrejtekéitől szomorún néz rája,
A sisennedök hús JVláriája.

Látyi seliiemf-oiiaf ékifi homlokát, 
líatjpotjiii látom rajt’ a glóriát.
•Két szeme lángol, sötéten fellobog, 
l'itkon rejtue az örökbánatot.

Színén a kínok árja oonaglik át,
L'.-üh nézi a szent, a jó .Mániát.
•Körötte minden... a sok hulló lenéi,
A uö9eá niuló életről beszél.

cKerczcgh Jenő.

£

fi mozdonyvezetői szolgálat 
hóeke-meneteknél.*

Ina: Balogh Bertalan.
(Vette.)

Mert mi a mozdonyvezető kilométerpénze 
és szén es olnjjutalékja?

Kilnmeterpenze ugyanannyi, min' az.- a telier- 
vonaté, melynek — - mondjuk a mskolez— tisza- 
luczi 21 kilométeres vonalon 3 órai vergődés 
inán ö c--inált utat s a mely utat az utána jövő 
tehervonat mozdonya minden veszedelem nélkül 
1 óra alatt tesz meg. Vagyis a inig a hóekéző 
mozdonynak ezen 27*3 krajezár keresetre 3 
órai szolgálatot kellett tennie, addig a telier- 
vonatot vivő mozdony ugyanezen keresetet I 
óra alatt szerezte meg. Érthetőbben szólva : ez 
a téliéi vonat úgy,-marni idő alatt, min a mennyi 
alatt a hóeke csak Tisza-Lnezig jutott el, be­
futhatja a 452 es menetrendjében a miskolez — 
szegimnlmi vonalszakaszt, tehát, a arg a hóeke 
csak V7'3 kraji-zárt keresett, addig a teliervonat 
70 (i kraji-zárt. fog keresni ugyanannyi idő alatt.

Nyilvánvaló pedig, Imgy mig a hóeke moz­
dony vezeti, je a legterlieseldi szolgálatot végzi, 
addig a teliervonat szolgálatában semmi rend­
kívüli sincs s ha jogos az, hogy a. dijazá mik a

A medve.

A „Ha Iáit ás* eredeti tárczája
Irta : Irentruh.

(Vége.)

Lön nagy riadalom a „központ“-han, miker az 
osztályaiéi niik jelentése beérkezett Az előadók 
az nap m m adtak elő, a kezelők nem kezeltek, 
a másolók nem másoltak, — mindenki csak a 
„med\e-ügy“-ról beszelt. Folyt a vitatkozás min­
denfele, de a viták eredménye mindig csak az 
maradt, hogy a vasút lőtte, azaz a volta ütötte 
agyon az alagútban, tehát az a vasúi jogos és 
elidegenitlietlen tulajdona volt és az is lesz.

A legíurfangosabb jogász-vasutas kapta elin­
tézés végett a ..medve aktát.“

8 rövidesen ment is a hivatalos fölszólitas az 
erilőmestevi hivatalhoz, hogy a mit megtagadott 
az oszt:il\ mérnökségtől, ne tagadja azt meg az 
érdekelt vasút központi igazgatóságától, liánéin 
adja ide már egyszer azt a medvet.

Nehány nap múlva megjött a válasz. Bús 
részvéttel értesítette az erdőmester a vasút- 
igazgatóságot, hogy a medvét a gyorsvonat nem-
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teljesített szolgálattal arányban kell lennie, ugy- 
jogos azon kívánságunk is, hogy a hóekés, 
illetve hókotrós menetek kilnmcterpénzei is a 
a fizetés-rendezéssel kiadandó uj illetmény- 
szabályzatban rendez tessenek annál is inkább, 
mert a mozdony-személyzet hóekés meneteknél 
szén és olaj-jutalékban nem részesül, mert az 
utasítás ezen menetekre a kiszabást a tényleges 
fogyasztásban állapítja meg.

Kzen kívánságunk teljesítését jogosulttá teszi 
azonban egy másik körülmény is. a melyet a 
nélkül, hogy a gyanúnak még látszatával is kí­
vánnánk bárkit i- illetni, kötelességünknek tar­
tunk feltárni, hiszen álláspontunkhoz híven, ez­
úttal is arra törekszünk, hogy úgy az intézet, 
mint az alkalmazottak érdekeit minden esetben 
megvédjük.

Mert a mint jogosnak tartjuk a mozdony- 
személyzet azon óhaját, hogy hóekés menetek­
nél a kilométerpénzek a teljesített rendkívüli 
szolgálatra való tekintetűd egy magasabb kulcs 
szerint állapíttassanak meg, úgyszintén kívána­
tosnak tartjuk, hogy a hóekés meneteknél a 
szén és olaj-kiszabás is valamiképen rendeztcs- 
sék. mert „a kiszabás annyi, a menny i a tény­
leges fogyasztás“ fogalma olyan tág. Iiogv az 
könnyen szolgálhat visszaélésekre. Hangsúlyoz­

lak elütötte, de annak kerekei a szegény párat 
darabokra is tépték, miért is a ezafatokra tépett 
medvebőr az erdőved emberei között osztatott 
szét. s igy a medvének mint .osztatlan egésznek 
visszaadása absolute lehetetlen.

Holló, ez nem igaz! — riadt föl a vasutasok 
apraja — nagyja erre az értesítésre. — A medve 
ép volt!

Megindult tehát a hivatalos vizsgálat, l'isz- 
kura Titusztól kezdve egész ifjabb I'iszkura T:-
1 "sz.ig mindenki, a ki csak hallott is valaha a 
medvéről, jegyzőkönyvileg kihallgattatvjíu. azt 
vallotta, hogy nem volt a medvének semmi baja 
azonkívül, hogy a vonat agyoncsapta. Az erdő- 
mesteii hivatalnak az az állítása tehát, Iiogv a 
medve mint osztatlan, egész vissza nem adható, 
nem igaz.

No de akármit mond is az erdőmester, többé 
szúl,a sem kell állani vele. Kár volt eddig is 
tárgyalni az enlömestemd. — volt az általános 
vasúti vélemény, — egyenesen a fiilecsi griif- 
hoz kell fordulni, az bizony nyal nem fog el­
zárkózni a vasút jogos követelése elöl.

A medve-úgy immár rohamosan szaporodó 
ügyirat-csomagjának előadója tehát, vonatra ült.

zuk, hogy távol állunk meg a gondolatától is 
annak, hogy derek mozdonyvezetői karunk bár­
mely tagja iránt okunk volna gyanúval élűi, 
vagy okunk volna föltételezni, hogy ezen foga­
lom valakit a tisztesség útjáról letéri leni képes 
volna. X elünk ezen czikkünket úgy az intézet, 
mint a vontatási személyzet anyagi és erkölcsi 
érdeke Íratja, mert miért legyen az utasításban 
egy oly intézkedés, mely egyrészt a személyzet, 
másrészt az intézet megkárosításával jártak és 
légiók épen azért, mert ez az intézkedés alkal­
mas lehet arra. hogy a körülmények kedvezőt­
len alakulása, avagy rosszakaratú denuncziálás 
alapján a legtisztességesebb alkalmazott becsü­
lete is gyanúval legyen illethető.

Uj vasúti vonalak.

I. A dregelypalank -váczi vasút.

l — tsj—I A 1 Iont vármegye gazdasági és 
kulturális fejlődésére nagy jelentőséggel biró 
(lrégelypalánk — váczi vasút tervével s a 
torvek megvalósításán fáradozó törekvések­
kel, melyek igen sok, nehezen elhárítható 
akadályokba ütköztek, mindvégig bőven és 
részletesen foglalkozott a Hulndás. Olvasóink 
előtt nem lehet ismeretlen, Iiogv a vasul

s Irakban, klakkban és lakkban bekopogtatott 
Fiileeseu a gróf kastélyába.

Fillers ura helyett azonban csak a gróf ko­
mornyikjával értekezhetett, a ki előadónkat a 
gróf ur meghagyásából ez ügyben mint meg-: 
bízotthoz — az erdőmesterhez utasította.

l.zért ugyan kárvolt alvóra parádéba bújni !
A fiilecsi gróf azonban a mai kor igényeinek 

megfelelő gróf volt, a kinek volt I ülecsen egv 
jogtanácsosa is. Í zt az urat kereste föl tehát 
az újabb hivatalos iólszólitás. (Az ei dó mesterrel 
tényleg nem lehetet okosan beszélni!) S most 
már nemcsak egy szerit kéri met tartalmazott a 
vasút igazgatóság irata, hanem világosan kimu­
tatta azt. hogy a medve a vadászati jogról szóló 
1873-ik évi XX. törvényezikk 1. fejezetének 8. 
§-a es 111. fejezetének 13. ij-a, nemkülönben 
pedig az idczutlt törvényezikk IV. fejezete 22. 
-Fának 3-ik bekezdése értelmében is mint a 
vasút igazgat óság tulajdonát kepezó területen 
megsemmisült ragadozó állat, minden kétségét 
kizáróan a vasút igazgatósági* 1.

De a fiilecsi jogtanácsos nem ijedt meg a pa- 
ragraphusoktól. < > is elővette a törvény konvvet 
s ráolvasta a vasútra, Iiogv a vadászati törvény
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engedményeseinek mennyi szétágazó s oly­
kor nem is épen indokolt ..külön1* kívánsá­
gokkal kellett számolniuk : hány küzdelmes 
tárgyaláson át vinniük a régen vajúdó vi- 
ezinalis ügyét, a inig végre azzal a befeje­
zett s most már minden kétségen felül álló 
eredményhez jutottak el, hogy a vasút lé­
tesítése biztosítva van.

A kérdés anyagi része, a hozzájárulások 
végérvényesen rendeztettek s ezzel azt lehet 
mondani, hogy az eszme testet öltött.

A vasút engedményese: Pázmándv Dénes 
teljes jóakarattal buzgóikodott a felmerült 
akadályok elhárításán, de sok köszönhető e 
tekintetben a vállalkozóknak is, Königsberg 
József budapesti és Hopp Adolf berlini mér­
nököknek, a kik ajánlatukkal a vasút ügyét 
tetemesen előmozdították.

Az II j vasút Drégely palánktól kiindulva, 
Verőczén keresztül Váczig halad. Az Ipoly­
ságtól Drégely palánkig, valamint Yerőezétől 
Váczig terjedő vasúti vonalat a vállalat bérbe 
veszi a magyar k ír. állam vasúttól, a tulaj- 
donképeni uj vasút pedig 1. i. Itrégelypalánk­
tól Verőczéig a részvénytársaság tulajdona 
marad.

Az építéshez szükséges anyag beszerzése 
már folyamatban van s kedvező idő esetén 
még a tél folyamán megkezdik az építést, 
úgy, hogy optimista tervek szerint az uj 
vasat a jövő ősz Inhuman mar meg is nyí­
lik. Az épitést különben tetemesen sürgeti

2. j-ának I. pontja alapján a medve kétségkívül 
a fiilecsi uradalomé.

Krre csak annyit válaszolt a vnsutigazgntéság. 
hogy a jogtanácsos nr argumentumai rosszak, 
s ha a medvét a liilecsi uradalom azonnal ide 
nem adja, — perelünk 1

A jogtanácsos pedig szintén csak azt felelte, 
hogy a vasutigazgatóság argumentumai rosszak 
s ha úgy tetszik. pereljünk !

■ • ■ I'.s evvel megkezdődött a medve-pör.

Vsak azért se hagyjuk a jussunkat! 
ez volt a jelszó mindkét oldalon, mikor meg­
indult a nagy háború a. medvéért s mozgósítva 
lett minden paragraphus. melyet a kedvező Íté­
let érdekében harczha lehetett vinni.

A támadó — mint felperes a vasutigaz­
gatóság volt, mely azon kérelemmel járult a 
bírósághoz, hogy a medve, — miután az az 
alagutban, mint a vasutigazgatóság területén 
elpusztított fenevad. a vasul igazgatóságnak mint 
a föld tulajdonosának kétségtelen tulajdonát 
kepezi s ezen tulajdonjog a vadászati törvény 
más pontjai értelmében analógia utján is teljes 
önigazolást nyert. adassák ki a vasutigazga-

az a körülmény, hogy az érdekelt megyék 
és községek hozzájárulásának határideje nem 
sokára lejárna.

Az uj vasútnak a szellemi műveltsége és 
a közgazdasági haladásra háramló előnyei 
bizonyításra nem szorulnak; itt-e rövidke 
czikk keretében csak arra akarunk rámutatni, 
hogy milyen hasznára lesz az a mostani vi­
szonyok mellett csak sok nehézséggel s ak­
kor sem egész kielégítő módon megoldható 
személyforgalomnak.

Így I Iont megye közönségére nézve nagy 
előnyt biztosit e tekintetben az uj vasul lé­
tesítése már azzal is, hogy Budapesttel az 
összeköttetést sokkal rövidebbé és kedvezőb­
bé teszi. A mostani viszonyok mellett 1 Iont - 
vármegye székhelyétől: Ipolyságtól az ut 
Budapestig 180 kilométert tesz ki, s az uta­
zás maga közel 6 órát vesz igénybe. Az uj 
vasút létesítésével ez a távolság 85 kilomé­
terre, az utazás pedig ennek megfelelően 
mintegy másfél órával rüvidebb időre redu­
kálódik.

De van ezenkívül még egy más, sokkal 
fontosabb momentum, a mely az uj vasút­
vonalat nemcsak egy bizonyos vidék lakos­
ságára nézve teszi fontossá, hanem esetleg 
komoly szerephez juttatja az egész ország 
közlekedési viszonyaiban, sőt a nemzetközi 
forgalomban is.

A drégel ypalánk váezi vasútvonal ki­
építése ugyanis közelebb hozná a komoly

lóságnak, mint jogos tulajdonosnak. Tekintettel 
azonban arra, hogy a fiilecsi erdőmoster szerint 
a medve a kiadatásra alkalmatlan állapotban 
van, a mi azonban a saját hatáskörben meg­
ejtett vizsgálat során kihallgatott tanuk vallo­
másával megezálöltatott, kéri a vasul igazgató­
ság a bíróságot, hogy a medvebőr minőségének 
megállapítása végett időleges tanúkihallgatást és 
az erdomester lakásán foganatosítandó bírói 
szemlét rendeljen el.

Krre a paragraphusokkal bőven telcspékelt 
kérvényre el is rendelte a bíróság a bizonyít a- j 
eljárást arra nézve, hogy vájjon egy darabban 
volt-e. vagy sem, a medve akkor, amikor azt az 
őrházból az erdővéd elvitte V

A bíróság ezen végzésé ellen a fiilecsi ura­
dalom tiltakozott ugyan, sőt, jogorvoslattal is élt, 
a mennyiben a bíróságnak erre vonatkozó ille­
tékességet nem akarta elismerni, azonban végre 
mégis csak megtartatott a bírói szemle

Megjelent a helyszínén a hi ró, a bírósági jegyző­
könyvvezető. a vasút részéről a megbízott elő­
adó, a liilecsi uradalom részéről pedig a jog­
tanácsos es az erdőmester.

Kihallgattatott töméntelen tárni. — Mit tud a
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megfontoláshoz azt a tervet is, mely a kor- 
pona zólyomi vonalrész kiépítését tűzné ki 
feladatául s ezzel elérhető volna az a czél, 
ho cry a berlini átvonul n mostani összeköt- 
tetésné 1 legalább /W kilométerrel rövidebbé 
tétetnék.

Nem lehetetlen tehát, hogy ezen az utón 
tőkék befektetésére alkalmas kedvező viszo­
nyok mellett a drégelypalánk —váezi vasút­
vonal létesítése megadja az impulzust a kor- 
pona zólyomi vonal kiépítéséhez is s ez ál­
tal fontos szerepet és pozicziót fog magának 
kivívni a szerény igényű viezinális vasutak 
közölt.

„Szárnyas-kerék.“
Ezen a eziinen 1903. évi január hó 1-én 

Kolozsvárott egy hetenként, megjelenő szép- 
irodalmi és vasúti szaklap fog megindulni 
J)r. Bereezky Sándor, Dr. Eilesz Lajos, íJr. 
Végit Endre és Nemes t iyőző szerkesztésében.

Örömmel üdvözöljük az uj laptársat s igaz 
kartársi szeretettel melegen nyújtjuk testvéri 
jobbunkat a szerkesztők felé.

Örömmel üdvözöljük őket, mert mint meg­
tisztelő soraikból, melyekkel bennünket fel­
kerestek. látjuk, ugyanazon eszmék lelkesítik

medvéről V Látta a medvét V Kp volt a bőre, 
vagy rzafatokra tépett'! Ki vitte el V Mikor vitte 
el V Elvitte-e egyáltalán valaki V — s ehhez ha­
sonló kérdésekkel ugy agyonnyaggattak egy liiczat 
embert, hogy azok a végén már azt sem tudták, 
hogy láttak-e egyáltalán valaha valahol medvét 1

A fölvett jegyzőkönyv nyilvánvalóvá tette azt, 
hogy a medve bizou ép volt. Aláírták tehát a 
jegyzőkönyvet az aláírásra hivatottak, s szépen 
hazautazott mindenki.

Igen ám, de most jön csak az igazi pereskedés. 
Iáidig csak az állapíttatott meg, hogy volt medve, 
most már az iránt kell lépéseket tenni, hogy az 
11 medve a jogos tulajdonosnak jogerős bírói Íté­
lettel kiadatni is elrendeltessék.

Nosza, keresetet kell beadni a fillers! urada­
lom ellen. Csakhogy a keresethez a bind szem­
léről fölvett jegyzőkönyv másolata is csatolandó 
volna. Ennek gyors megszerzésével tehát 1 uiecs 
allomásfőnökségét bízta meg a vasuligazgatóság.

A bíróság a másolatot nemcsak hogy nem állí­
totta ki a fülecsi főnöknek, hanem még a jegyző­
könyv lemásolását sem engedte meg mind ad­
dig. inig a vasuligazgatóság külön kérvényben 
nem kérte meg — egy fél tüczat paragraphusra

őket, a mely k bennünket is vezettek lapunk 
megalapító ban.

Ok is a vasutas kartársak szellemi felüdi- 
tését, szórakoztatását, oktatását és hasznos 
tanácsokkal való ellátását tűztek ki ezélul 
maguk elé. ezeket a jelszavakat Írták fel 
zászlójukra és épen azért nem a versenytársat, 
hanem a testvért látjuk bennük, kikkel kar­
öltve fogunk haladni a kitűzött czél felé.

Minden üzlet vezetőség területén kellene ily 
irányú vasutas lapnak alapulnia, inert minden­
esetre azok ismerik legjobban a kartársak 
kívánságait, óhajait, életviszonyaikat, a kik 
folytonosan közöttük élnek, körükben mozog­
nak, s velük közvetlenül érintkezhetnek, azok 
ismerhetik legjobban ama különleges, s esetleg 
az alkalmazottak szolgálati sorsát is befolyá­
soló viszonyokat, melyek az egyes üzlet vezető­
ségek területén fennállónak, s azok nyújthat­
nak legjobban tanácsot, adhatnak oktatást 
az arra szoruló kartársnak.

Minden üzlet vezetőség alkalmazottjainak 
meg volna igy a maga külön orgánuma, 
melyben a kartársak kifejezhetnék óhajaikat, 
a melytől istápolást, szellemi támogatási nyer­
hetnének.

Még egyszer őszinte örömmel üdvözöljük 
a „Szárnyas-kerék“ szerkesztőit és sikert kí­
vánunk kitűzött mines ózdijaik elérésére.

A ..Haladás" ezerkesztösége

hivatkozva — a szukans bíróságot a szükséges 
másolat kiadása iránt. Ekkor a bíróság végzést 
hozott, melyben a lemásolást megengedte. A 
végzés a la pán a vasul igazgatóság ismét utasította 
Fillers állomás főnökét, ki egy nevére kiállított 
meghatalmazás erejénél fogva le is másolta a 
jegyzőkönyvet, sőt egy ket napi utánjárás után 
hitelesítette is azt a bíróság által.

Végre tehát megvolt a bírói szemle jegyző­
könyvének hiteles másolata is ! Ezzel fölfegyver­
kezve megjelent a többször említett előadó a 
vasút képviseletében a bíróságnál, s ott a medve 
iránti keresetet személyesen jegyzőkönyvbe is 
mondotta. A kereset pénzbeli értékét — azon 
esetre, ha a medvebőrnek természetbeni kiadása 
meg nem történhetnék. — SO forintba kérte 
megítélni. — Tehát s0 pengő a medve-bőr !

Egy pár hónap múlva ki is adta a bíróság az 
idéző végzést a kereset sommás tárgyalására.

Valóban nagyszerű harezot vívott egymással 
a két — paragraphusos argumentumokkal rette­
netesen fölfegyverkezett — fel a bíróság előtt.

A vasút képviselője azt állította, hogy a tör­
vény a vadászati jogot a földtulajdon elválaszt­
hatatlan tartozékának tekinti. A fülecsi urai la-
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Budapesti levél.
november 22.

Ott hagytam el a múlt héten, hogy tehát 
az osztrák vasúti ministerium, alig, hogy 
megszületett volt, már is roppant erélyes lett; 
és alig, hogy erélyesen hozzáfogott a hatal­
maskodó nagy inagánvasutak megrendszabá- 
lvozásához, már is úgy nekiment fejével a 
falnak, hogy zsebe talán még most is sajog 
tőle. (Különös az az ilyen hatósági intézke­
déseknél : bármi görbe dolgot eszeljen ki és 
hajtasson végre a magas fórum — sohasem 
ő bánja meg annak a következményeit.)

Okulva tehát az okulandókon, az a vasúti 
ministerium is enyhébb húrokat kezdett csak­
hamar pengetni. Hanem mintha azzal az első 
baklövésével minden szilárdságot elvesztett 
volna a lábai elől — most meg már a másik 
szélsőségbe csapott át: roppant módon udva­
rias, előzékeny lett, még a czolstokkal végig­
mérhető viczinálisok irányában is. Se ha többé 
ilyen kemény szavak, mint: „rendeljük, meg­
hagyjuk, utasítjuk-4 stb. az ő kapuján ki nem 
mentek; még azt is csak kivételkép merte 
ráfogni valamelyik magánvasutra, hogy : „fel­
hívjuk, felszólítjuk, megkeressük — amikor

már maga érezte, hogy megint beállott a" 
szükségessége valami rettenetes nagy erély- 
nek. A rendes szólásformái, amikor egy ilyen 
hatalmassághoz intézte a maga szavait, azok 
lettek, hogy: „a tisztelt igazgató tanácsot 
van szerencsénk meghívni, avagy figyelmez- 
tefni, hogy ezt meg azt szives figyelmére 
méltatni ne terheltessék.*

lás igy rendelkezik velük még ma is.
A tisztelt igazgató tanácsok pedig ezeket 

az atyai intelmeket hogyan fogadják, ezt a 
példátlan udvariasságot miként honorálják ? 
Hát csak úgy, hogy az egyik még csak fele­
letre sem méltatja a magas ministeriumot, a 
másik meg intézkedés helyett minden minis- 
téri rendeletet elbírálás (és lehetőleg vissza­
utasítás) végett a vasúti igazgatók értekezletei 
elé czipel, ami tapasztalás szerint egyúttal 
azt is jelenti, hogy a kérdéses dologból nem 
egyhamar lészen prédikácziós halott. A mi­
nisterium pedig látja, érzi ezeket az állapo­
tokat, mérgelődik rajtuk, amennyire egy mi­
nisterium csak mérgelődni képes és ha már 
nagyon fogytán van a türelme, a „törvények 
teljes szigorával“ fenyegetődzik. No ezen 
mulatnak azután a tisztelt igazgató tanácsok 
igazán 1 mert ha a maguk jószánta nem, hát

lom vadászati joga tehát csakis az ő tulajdonát 
kepezó vagy az általa bérelt vadászterülethez 
vau kötve s énnél tovább nem terjedhet. Miután 
pedig a fiilecsi alagút, melyben a medve eliitte- 
tett, a vasút kizárólagos tulajdona s a ként is 
van ielekkönyvezYc. az egyáltalában nem tar- 
lozliatik a lítkvsi uradalom vadászterületéhez. 
Midón tehát a medve az alagútba, vagyis a 
vasút tulajdonát képező területre lépett, azzal 
a vasút tulajdonává vált. Egyébiránt a kárté­
kony állatok elpusztitliatásának joga magában 
foglalja a tulajdonosnak azt a jogát is, melynél 
fogva a területére I' ;,o vadat megtarthatja s a 
felett tulajdona gyanánt rendelkezhetik.

Ezzel szemben a fiilecsi uradalom képviselője 
tagadta azt, hogy a vitás medve a vasút köze­
gei, illetve gépei által intetett el. Állítja azt, 
hogy a vasúti pályatest s az ahhoz tartozó 
alagút külön vadászterületet semmi esetre sem 
képezhet s azon, illetve abban a vasút nem jo­
gosult vadászni. A vad nem uratlan, hanem a 
fiilecsi uradalom vadász:őrületének tartozékát 
képezi. S ha meg is adja a törvény a vadászati 
jogot a kártékony vadak elejtésére, nem fosztja 

meg a vadászterület tulajdonosát az

elejtett vad feletti tulajdonjogától. Egyébiránt a 
vitás medve-bőr teljesen értéktelen.

— A medve az enyém 1 — hangoztatta tehát 
mindkét lél. várva a Salamoni Ítéletet.

Az ítélet hangzott pedig eképen :
Megállapittatott, hogy a medve a vasút moz­

donya által a vasúti pályatesthez tartozó alagutban 
üttettetett el: beigazolást nyert, hogy a medvw 
külsőleg jelentékteleuül sérülvén meg, ép volt.

Tény azonban az is, hogy a vasúti pályatest 
mindkét oldalán elterülő területen a vadászati-jog 
kizárólag a fiilecsi uradalmat illeti, a miért is 
kétségtelen, hogy a vasúti pályatestnek kérdéses 
része az alperes vadászterületéhez tartozik és 
habar a vadászat gyakorlása a pályatesten ter­
mészetszerűleg tilos is. ezen körülmény nem 
teheti vitássá azon téayt. hogy a vasúti pályatest 
és alagüt, mely a vadászterületen belül fekszik, 
a vadászterület tartozéka.

gaz ugyan, hogy a kártékony düvadat saját 
területén bárki is elpusztíthatja, azonban az el­
ejtett kártékony vad — a milyen a medve is, 
a vadászterület birtokosat illeti meg.

Ez indokok alapján a medve u tülecsi ura­
dalom tulajdonút képezi, miért is a felperesazonban
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;i törvény szigora bizonyosan nem vitte őket 
még bele semmi olyas dologba, ami a „kon- 
czesszii')“ betűi szerint reájuk nézve nem kö­
telező.

Hanemhát . . . Egy magas ministerium ta­
lán még sem azért ministerium, hogy senki­
nek ne parancsolhasson, jobban mondva, 
hogy senki neki szót ne fogadjon. Ha már 
vmi, hát hadd érezze valaki, hogy van. Es 
ha azokkal nem parancsolhat, a kik ártatla­
nok ugyan az ő megteremtésében, a kik 
azonban legalább látszólagos jogczintet ad­
nak az ő továbbtengődésóhez. Kik lehettek 
volna pedig ezek a mások, mint az állam­
vasutak ? Ezek ;t minden államok par ereel­
lene probirmamzelljai: a melyek ezenkívül 
azt a szerepet viszik a közlekedési ügyek 
fejlesztésében, a mit a tengeri nyitlak baczi- 
lusok fejlesztésében ? Ezeket vette tehát 
szorgos gondozásába a va-uti ministerium. 
Olyképen pedig, hogy minden erélyt, a me­
lvet a magán vasutak reá visszahárítottak, 
vagy a melv már kezdettől lögva benne re­
kedt , ebben az irányban érvényesített. An­
nál fokozottabb mérvben, minél inkább kel­
lett az államvasutaknak ,..-tillsehweigcn und 
weilerdienen."* 1 Annál nagyobb terjedelemben,

vasút igaz-."dóság kérelmével elutasittatik, s a per­
költségek viselésére köteleziélik.

l- elebbe/ck ! —- hangzott a vasút igazgatá­
siig képviselőjének szava, inig a fülersi uradalom 
képviselője tijotigva hokázott haza . . .

. . . Ilát bizon a felebbezesnek sem jött meg 
a vart és remeit ered men ve : a másodfokú bíró­
ság /m/vően/mgj’f« az Ítéletet !

— Fin's I — elveszett a medve örökre I Ki­
veszett a medvebőr, de megmaradt a néhány 
száz forintnyi sürgősen kifizetendő perköltség . . .

*

xm meg nincs vége a medve-ügynek. I'iszkura 
Titusz p.-őrrel kezdődött, vele is kell I efejeződnie.

I'.gy szép napon pecsétes írást kezdésit l'isz- 
kuráuak a pályafelvigyázó. Az írásból úrról 
értesített a vasntigazgatóság. hogy mintán meg- 
."Ulapittatott, miszerint I’iszkura Titusz pályaőr a 
hdeesi alagutat ekkor meg ekkor (mikor a medvére 
bukkant) utasítás ellenere nn egy ujtat lan lámpa- 
val járta be, nevezett pályaőr ezen szolgálati 
mulasztásáért — megbi'intetődik egy koronával-

■ ■ • Ez volt bus epilógusa a kaczagtató 
„medve-ugv-“uek.

tehát annál több aprólékosság megpiszkálá- 
sával, minél kevesebb „nagy“ munkát adtak 
a magán vasutak. A szegény állam vasutak, 
a melyeket azóta vezérigazgatóság helyett 
kitüntetésképen egy magas ministerium kor­
mányoz a legközvetlenebbül szőrszálhasogató 
és rulcikázott részletességgel — alig tudják. 
Imgv melyik lábukra álljanak. Es áldják a 
Gondviselést, a miért őket ilyen kitüntetés­
ben részesítette. Sőt még azt sem tekintik 
vigasztalásnak magukra nézve, hogy a mi­
nisterium maga sincs megelégedve ezzel a 
szereppel. Már t. i. a parancsnoki állással, 
a melyet az államvasutakkal szemben el­
foglal. Mégis restelli, liogv fi tulajdonképeii 
nem más. mint valódi generáddireetió, < zim- 
zctes ministerium. A minek viszont az a kö­
vetkezése, hogy most maguk a ministerium 
emberei sóhajtoznak legjobban az osztrák 
államvasutak régi vezér igazgat óságának visz- 
szaállitása után. Csak azzal nincsenek tisz­
tában még, liogv ők ekkor mittévők lesznek 
majd ?

Nem utolsó körülmény a helyzet jellem­
zésénél, hogy a vasúti és hajózási főfelügye­
lőség, mint ilyen, nem a ministerium szak­
osztályát képezi, hanem megmaradt annak

Innen-onnan.

Földrajz.
Tunár: Beszéljen kérem valamit Gyöngyösről.
Tanuló : Gyöngyös. Apja Kisbéröcscse, anyja: Mir. 

tulajdonosa Jankovicli Búsán Gyula. Megnyerte a bu­
dapesti es bécsi kanc/adijat, az októberi handicapban 
lemaradt Voltigeur, Álmos és Kondor mögött . . .

Kétségben.
I‘mas:l az ökléhez, melyet a kiálliiason kilüli 

tettek;
Most igazán nem tudom, vájjon téged vagy 

engem tüntettek ki

Ezcrckkel íi/etik .t/t ma 
X ki szépen énekel ;
\ jó hang a föld porából 
Mindenünnen kiemel.

I s a szegény költő népnek 
(iyomra sokszor hogy korog ;
Hiába, egy j<> szívnél ma 
Többet ér egy /<» túrok.

*

A megbocsátás hasonló az illathoz, melyet elti­
port virág őmleszt szét.

Az a legboldogabb a kinek legyen az király 
vagv pór tulajdon házánál jól van dolga.

Goethe.
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a régi, önálló hatóságnak, melynek hatás­
köre a felügyelet gyakorlása tekintetéhen 
nagyobb, mint magáé a vasúti ministeriumé. 
IJgv látszik, hogy megvoltak annak is az 
okai, hogy miért nem kebelezték be ezt a 
hatóságot is az uj ministeriumba. (A mely 
hatóságot, mellesleg mondva, odaát a rövid­
ség okáért csak „Eisenbahn-Polizáj“-nak ne­
vez a vasúti ministerium irigy népe.)

Így néz ki, egészen vastag vonásokban 
jellemezve, egy vasúti ministerium ott, ahol 
tényleg működik. Látjuk az elmondottakból, 
hogy egészen mások voOak Ausztriában a 
viszonyok, a melyek ezen ministerium meg­
teremtését kívánatosnak mutatták, mint ná­
lunk. Láttuk másrészt, hogy odaát ez a ha­
tóság nem igen bizonyította be a maga lét­
jogosultságát. Mindezekből azonban kitűnik

Adakozás.
Miskolez, 1902. november 21.

Az emberbaráti és kartársi szeretet nevé­
ben megindított gyűjtést jelen kimutatásunk­
kal befejezzük.

A múlt héten befolyt:
Püzessérv Hanta ... 4 K Polónyi Aladár ... 1 K
Oroó Győző ... — 2 Kováts József....... 1 .
l’ecz Vilmos 2_ Eger állomás hivatal-
Dévay Lajos — — 1 . noki kara........  ... ö.4ü
Várad y Géza ... 1 . Miskolez! szertár Ili-
Mlhalovieh Gábor... 1 , vatalnoki kara ... 9 ,
Berczelly József ... 1 , Vámosgyörk állomás
Elek Ármin ........ 1 hivatalnoki kara .. 11 .
Reinitz Benő ... ... 1 „ Temesváry Alajos 2 ,
Kardoss Kerenez ... 1 „ 47 40
Tokay Imre ... _ 1 , Kimutatott összog...480 Ö0
Fischer \ onezol _ 2 Összesen _53il'90

végül az is, hogy a mikor ininálunk szó ke­
rül egy vasúti ministerium létesítéséről, ak 
kor sem nem indokolt, sem nem jogos, sem 
nem észszerű az osztrák mustrának emlege- 
getése.

Egygyel több ok arra, hogy ne mindig az 
osztrákoknál kereskedjünk, ha valamit terem­
teni akarunk.

Temesváry Alajos.

Ebből levonván 8 korona (i() fillér postaj 
és kézbesítési költséget és díjat, a fon ma­
radt 530 korona 30 fillért folyó hó 20-án 
küldötte meg Y'irfuts János osztályfőnök a 
szerencsétlenül járt kartársnak.

Szép és nagy eredmény nyel zárult a loson- 
czi forgalmi főnökség külön gyűjtése is, 
melyet — állomások szerint kimutatva — 
az alábbiakban teszünk közzé:

Falusi színházban.
Oda tárgy a paraszt a falusi színházi pénztárhoz 

és kérdi:
— Mennyi a belépti díj 
— Tetszés szerint.
— No akkor itt van liz krajezár.
— Az kevés. A tetszés busz krajczáruál kezdődik.

*

HETI KRÓNIKA.
Koronás fők körül felhők tornyosulnak, 
Réin-itélotek, mik jogot, rendet dúlnak . . 
S feltűnnek időként, mint halálos árnyak 
Sátán prófétái: az anárkiának .. .

\ szomszédom kis házába 
Két kapun is heinchetni:
Az éhség h.i belép egyen, 

ikon .tz erény megy ki.\l

K végzet a belga királyt is elérte 
S egy gyilkos golyótól csaknem kifolyt vére... 
Öli szörnyű golyóbis, csakhogy vért nem ontott! 
A hallerinákra ki viselne gondot V !

Visszaemlékezés.
— Tudja barátom, ez az a hely, a hol harmincz- 

négyhen, mikor az, a nagy árvíz voll, olyan szeren­
csétlenül jártam. Akkor vesztettem itt el a felesé­
gemet meg a kalapomat. A kalap még egészen uj 
volt.

A kiállítások fénykorában ólünk,
Haszon s gyönyörűség mit töltik romélünk. 
Ariim a vevőre, haszon a gazdára, 
Gazdaságunk igy még eljuthat zöld ágra.

Séta közben a sok leány 
A piaczon, a főtéren 
Nagyon hosszú szoknyában jár 
Annál kurtább a szemérem.

8 az ily panorámák nálunk mindig tarkák 
Szappant látsz ma bénítok, holnap tény mázt s baltát. 
Pesten pláne kandur-kiállitás lészen, 
így halad a magyar, ízléssel merészen!...

Fokozatosan.
Móricz: Költi, a le apád nemes lett. Hány ősö­

tök van
Kóbi: Egyelőre csak liz. de szombaton megint 

hoz a pápa négyet.

Hol a mandolinok szilaj hangon zengnek.
S hozzá karcsú donnák tüzes tánezot lejtuek, 
Kéjt lihegő álmuk tündén honában,
Nagy halotti tor volt: szóp Hispániában.

, - '
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f orgalmi főnökség 16 ív Bánréve „ 5 „
Somos-Újfalu állomás 4 „ Putnok y,
Fülek „ 12-50 Rimaszécs 7 ..
Losoncz 11 . Vailna 22
í.ónyabánya 8 , Barczika 4 .
Krivány-Oyetva . 10 .. Tornallja
Véghles-Szalatna 12 llorkii 4 .
Zólyom 157-86 Pelsücz 14-90
(tárám-Berzencze 7 „ Rozsnyó 9 .
Körmöczbánya 8 80 Dobsina 11 .
Jánoshcgy 8 „ Rimaszombat í)
Stubnyaa 8 .. Nyubtya-I.ikér „ :$
Rskó-Pribócz 5 „ Tiszolcz 8 .
Ruttka 25 „ Nagy-Szlabos 2_
Sclmoczbánya 8 .. Nagy-Szécsénv 7 „
Sziiács 2 Balassa Gyarmat 8 .,
ItpsztiTvzeliánya .. 4 .. Mácsji 1
Zólyom-Brézó IS . Ipolyság 12-50
Brcznóbánya 8 . bzd 4-60
Kniőköz 8 „ Ipoly-Bcrzoncze . 6 .
Ajnácskő 4-50 Hont-Tomha 10 ..
Balogfala 6 . Kgog-Szalatnya 2
Feled 8 „ 1 tsszeson 507-66

Több mint ezer korona gyűlt össze össze­
sen a kartársi szeretet és az ünzet len jóté­
konyság nevében.

Nemcsak a nélkülözéstől forrja megóvni 
ez adomány a sors sújtotta tértit és család 
jáí.de hizonynyal jóleső lelki vigaszt is nvujt 
nekik <■ nemes álrlosatkészség.

Kolumbus hamvait kiiptálut helyezték. 
Spanyolosai) rideg volt a gyásztisztnsség . .
I ili Kristóf! Csontodtól messze volt a Irinát 
he a hauksikkasztúk - azok sir.itának

HÍREK.

* A vámosgyörki postalopás. Vámosgyürkön 
a t. e. november hó lo-iki 7ol.2-es postakocsi- 
jábiíl történt o878 koronás postalopás ügyében 
megtartott nyomozás azon szomorú ered- 
menyre vezetett, hogy azt egy megtévelvédett 
vasutas. Herényi János főkoesivizsgáló lakatos 
követte el.

Herényi az esetet megelőzőleg is már '-'* l 
ejjel es az eset éjjelén is minden kiküldetés 
nélkül .járkált \ amos-(lyörkön, eközhen (Jyön- 
gyüsig is utazott. Megismerkedett a királyi 
postát kisen! postaaltiszttel, sőt midőn ennek 
egyik éjjel lámpája elromlott, ajánlkozott, 
hogy megnézi, s bement a postakocsiba, hol 
minden iránt különösen érdeklődött.

Az eset éjjelén többször megfordult Y.-< Ivói ­
kon. hol elutazott, hol visszatért ; megleste 
a midőn a postaaltiszt az állomási kant inba 
ment. s ekkor a postakocsinak az állomással 
ellenkező oldalon lévő, s hiányosan zárt ajtaját 
kirántotta, s az ott látott fi postazsákot ma­
gához ragadva, azzal elszaladt, s az indulásra 
kész 442. sz. tehervonat egyik L kocsijába 
bujt. I'lt a zsákokat felvágta, a pénzesleveleket 
kiválogatta, ezekből a pénzt kivette és a 
bontokokat es a zsákokat többi tartalmukkal 
együtt a 142 sz. vonatnak az állomásból való 
kihaladása után a véd jelzőnél kidobta.

I (közben azután nyilvánosan beszállt egy 
személykocsiba és a vonattal hazatért Mis- 
kolezra.

Szók« Duna partján büszkén emelkedik 
t'zifra parlamentünk. Márvány disz termeit 
Már is megrepesztó pár beszédes kuvel. 
s minit magára vall, -■ hog\ csak é ind it követ.

Régi országliazunk persze üres, in nia 
s rejtély kedvelőknek eszébe jut néha .
Vájjon mi sors vár rá? Lakatlan felejtik?...
Azt mondják színház lösz. .ló, — sokszor volt eddig I

A müveit nyugaton szörnyű botrányt keltett. 
Hogy eg\ vén tudós a Kaspi tenger mellett, 
Bálvány istenekben hivő népet, talált,
Ma bálvány-imádók ! Máglyát nékik, halált '

Csak lassan barátim I Ne sújtson az átok '
Hisz. nem gonoszok, csak bárgyúk o pogányok. 
Hát itt nincs bálványa szegénynek és urnák ? 
Mennyi hívője van nx arany borjúnak '/!... 

Miskolez, tűnj. november 22.
Passe-partout.

Ví

Itt első dolga volt 2(XX) k. adósságot ki- 
IÍZ(‘t Ili.

A többi pénzből november 15-én letartóz­
tat ás;t alkalmával 2000 koronát találtak nála 
!)00 korona pedig egy utasításba volt bera­
gasztva. a többi pénzt <4vásárolta, elmulatta. 
Kimondása szerint sok adóssága és ennek 
folytán hitelezőinek szorongatása késztették 
bűnös tettére.

A megtévelyedetf embert e hó 20-án ki­
sérték át az egri ügyészség fogházába.

Az eset gyors kinyomozása körül kiváló 
érdemeket szereztek Siket Traján kir. pósta 
és t;í virdatanáesos, X’idats dános osztályfőnök 
és I)r. Iharos István fegyelmi biztos, ki a 
vizsgálatot a vasút ré*széről kiváló tapintattal 

-és diseretióval vezette.
Vasúti balesetek. Az elmúlt bét folyamán 

a ka*saoderbergi vasút vonalain négy halálos 
kimenetelű baleset történt. Króm padion Illír-
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münn Bálint és Fiezczß Lajos vasúti alkal­
mazottak, tolatás közben két kocsi ütközői 
közé kerültek, s teljesen összezúználak. — 
Kotterbachon Milton Jánost agyongázolta a 
vonat, Batizfalu közelében pedig Gregus < íyula 
nevű fékező járt szerencsétlenül. Egy hídnál 
ugyanis vigyázatlanul kihajolt, s a hid vas­
alkatrészei fejét teljesen összeroncsolták.

* Az aradi-hegyaljai villamos vasút. Az aradi-hegyaljai 
helyi érdekű villamos vasat közigazgatási bejárását 0 

hónap 11 -i n kezdték meg é> harmadnapra fejezték be. 
A bejárásnál a kereskedelemügyi miniszztérium ré­
szétől dr. Szűcs Andor miniszteri titkár és Kádár 
(lusztáv műszaki tanácsos voltak jelen ; kívülük részt 
vettek az Államvasutak, a hadügyminisztérium, a föld­
ia ivolésiigyi miniszterinm kiküldöttjei. Aiadvármogye 
alispánja, főjegyzője és az érdekelt főszolgabíró. A 
bejáráson történt megállapodások szerint a vonal (ül 
km. bosszú lesz s Arad Szabadságteréröl kiindulva 
Mikalaka, Glogovácz, Mondorlak, Kicsér, Szabad hely,
1 lyorúk, Ménes, V jpaitlis, Opaulis, Baraczka, Máriá­
it ad na, Kuvrn, Kovaszincz, Világos, Galsa, Muszka- 
Magyarád és l’ankota községek széles utezáin fog át­
haladni s a közlekedésen kívül elekromos erőt és vilá­
gítást fog nyújtani az érdekelt községeknek és lakó 
soknak.

* Uj arczképes vasúti igazolvánzók. Az 1 !>03. évre 
a kedvezményes utazásokhoz egészen uj igazolványok 
adatnak ki s így a jelenleg érvényben lévő igazol­
ványokba kapcsolt arczképok nem használhatók, minél­
fogva uj arczkép mutatrndó be. Kzcu arczkép előlapja 
alsó szélére az illető tulajdonos teljes neve tisztán és 
olvashatóan rávezetendő és egy korona kezelési ille­
tékkel terjesztendő fel.

Betörés egy dohánytözsdébe. F. hú 11-ún 
reggel 3—1 óra tájban, ismeretlen tettes az 
ablakon keresztül behatolt a losonczi do'hány- 
iözsdébo, honnan 120 korona készpénzt, lopott 
el. A tolvajnak — ki a dohány-tőzsdében fel­
halmozott árúkhoz nem nyúlt, — kézrekevi- 
tésc végett a losonczi rendőrkapitányi hiva­
talt széles kürti nyomozást indított meg.

* A vonat kerekei alatt. I.iptó-Ujvár állomás ut-át 
járóján a lokomotív tolatás közben elgázolt egy isme­
retlen. SO- 35 évesnek látszó, elhanyagolt külsejű em­
bert, a ki előbb koldulva járt bázról-házra. Mindenütt 
gróf elestül törvénytelen fiának mondotta magát. Azt 
hiszik, hogy nyomorúsága miatt öngyilkos szándékból 
feküdt a sínekre. Mire segítségére siettek, már nem 
volt benne élet.

* Automotoros vasút. A Brassú-IJáromszéki 
Helyiérdekű Vasul igazgatósága azzal az 
életrevaló újítással foglalkozik, hogy nevezett 
vasút brassói közúti vasúti vonalán a mostani 
lassú es nehézkes, a mai igényeknek aiig 
megfelelő gőzmozdonyu vasúti üzemet egy 
modern automotoros vasuli tizemmel cserélje 
lel. Miután nálunk Magyarországon ilyen 
üzemmel még eddig csak kísérleteznek." az 
újítás életbelépése esetén Brassó városa lenne 
hazánkban az első város, mely automotoros 
közlekedéssel bírna.

* Dinamit a síneken. A küln-mainzi vasútvonalon 
mar több Ízben találtak dinamittöltóseket. A rendőr­
ség vizsgálata megállapította, hogy a Svonatok ellen 
merényletet terveztek, mert a dinnmittidtések ugy- 
voltak letéve, és megerősítve, hogy azokból másra,

mint merénylet tervére, nem is lehet következtetni. 
A rendőrség kiderítette továbbá azt is, hogy a vasút­
építésnél alkalmazott, do elbocsátott olasz munkásuk 
müve a meghiúsult merénylet. Különösen az aacheni 
gyorsvonat ellen tervezték a merényletet. A hatóságok 
erélyes intézkedéseket léptettek életbe, hogy efóle 
merényleteket a jövőben ne követtessenek el. Az alag­
utak olé örököt állítanak és a Kölnből induló vonato­
kat a rendőrségi tisztviselők kísérik.

* Halálos szerencsétlenség a pályaudvaron.
Halálos végii baleset történt c hó 20-án dél­
után a ferenezvárosi pályaudvaron. Egy vonat 
elgázolta Csontos vasúti munkást, a ki nyom­
ban kiadta lelkét. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállították.

* Központi szinházjegyiroda a Belvárosban. A színházak 
barátainak — és budapeston ki nem barátja a szin 
házaknak — bizonyára örömére szolgál, hogy 11 z Állam 
vasutak vigadóién menetjegy irodája egy központi 
szinliázjegyirudát szervezett. Az uj sziu házjegy irodá­
ban az Opera, Nemzeti Színház, Magyar Szia ház, Víg­
színház, sót még az orfeumok előadásaira is lobot a 
napi árakon jegyet váltani és — telefon is — elő­
jegyezni. Mivel az utóbbi időben majdnem minden 
színház saját külön jegy árusító helyet tartott fenn. 
nagy kényelmére szolgál a közönségnek, hogy min 
den színházba egy helyen válthat jegyet, a hol ha 
lemarad valamelyikről nyomban kárpótolhatja ma­
gát egy másikkal.

* Vasúti szerencsétlenség. F. hó 18-án a 21-os gyors- 
í vonat, a mely li óra 20 porczkor indult Münchenből, a

schwarzfeldi állomáson összeütközött a 2411. szánni 
tehervonatiul. légy fékező és egy kocsivezető halálát 
lelte az összeütközésnél. Az utasok közül, a kik 
között több bajor országgyűlési képviselő és Berlinbe 
menő birodalmi gyűlési képviselő volt, senki som 
sérült meg.

x Legújabb női ruhakelméket és más
divatáru czikkeket k‘gczelszcriilllt Braunfeld
Sándor áruliázábar beszerezni, a mennyi"
ben ez uz egyedüli üzlet, bel a légszűrő-
sabb szabott ár minden egyes rzikkhen
láthatóvá van téve es a tu lfizet és ki van
zárva.

Szerkesztői üzenetek.
T. A. Mindig jól érkezik. A lapot oda dirigáltuk.
Kontra Losoncz. A közleményt megkaptuk, ürömmel 

nyitunk helyet a vasutasok jogos as pi ratio inak. teh.it 
önnek is, de csak stiláris módosítás ai közöljük, tár 
gyára nézve pedig tolj vson egyet értünk. Jövő sza 
inunkban hozni fogjuk.

Q. G.-né Zolyom. A küldötteket köszönjük, s remél­
jük, hogy a naptár olvasóinak gyönyörűsége lesz 
henne

K. H. Az ünnepélyről nem Írhatunk, „meglepetés" 
kent van rendezve. Mi hőven kifogjuk venni a részün­
ket mert minket többszörös kötelék fűz az iinnvpelthez.

H. J. Losoncz. Az Ígért vers még nem érkezett hoz 
zánl\. Csak nem maradt a kabát zsebbe vagy a — 
tollba V

Többeknek. Helyszűke miatt a jövő számban.

Telelös szerkesztő : Zsivkovics Antal
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FEJTÖRŐ.
Lapunk olvasó,tói szívesen közlünk rejtvényeket. —

Sakk-'ejtvény.

Megfejtendő lóugrás szerint. A kiin­
dulás * van jelölve. A rejvóny meg­
fejtése egyúttal a közlő nevét, a köz­
lés helyót és idejét is adja.

Kzen rejtvény megfejtését doczembor 
he 7 ón megjelenő 40-ik számunkban 
húzzuk.

A megfejtők között egy jutalomköny­
vet sorsolunk ki.

Megfejtési határidő doczembor ü.
F. é. 36. szamunkban közölt rejtvény 

megfejtése:

Réz, liliom, párducz.
A kitűzött jutalmat a megfejtők kö­

zül sorházas utján Hiritzky Gábor 
nyerte meg, kinek czimóre Temosváry 
A. ,Vasúti I let“ czimii müvét postára 
tettük.

»'■'i
jé,

I „Barangol és zug az őszi szél..."
•( s ttiig átsurran a lombtalan ágakon
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I utazó bundák,
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nROSZMAN Lipót
a; Arany csizm hoz cznnzett

gy 1 gy.-iI tm.iiiyu. karlsb üli <;s s,tjatk«‘szitmvn\ü

c-ei porai" tárába
jliskolc/.on. Szeclicnvi ntcza 101. szám alatt,

ti .loyd-s/.állodaval szentben)
ösxi és idényre me-vrkoztők és rend­

kívül níiuy választékban kaphatók

,'c-rS, női és gyem-ik-czipök 
és csizmák

vif\szinten saját, kés itinényü feni bagaria sizmák.
Kiékelő összeköttetéseimnél f..gva azon kellemes 

!,... yzethen i o hory a legjobb minőségű ,irá­
nt bámulatos olcso arban árusít .at ni 
Kgyben bátorkodom a ti. é közönség ti. figyel­

ni : felh .ni i valódi „EIIICÄRT“ czipó-ujdon- 
. Igumm, mely mindennemű lábfájást egyrészt el­
inti:.n-zt. m,ioos/t megszüntet, e tekintetben a leg­
jobban aj Hiéna óm s kizárólagosán nálam kapható.

Vasúti és gyári alkalmazottak 10" o engedményben 
rész sülnek. V.lé.li on.szor-z.ui női és férti 
sarczipös a legjobb minő-egbell és a legolcsóbb 

lan b< szerezhet k Által i losan ismert szoli- 
ditasomnál fonva egész biza ómmal ke vem a n. é. 
közönség szives paefogásáí és mmi n-k tis .telette!

G .OSZ/fi aM LlPÚT.
Chebraux -s sárga czipo-kenocsok a legjobb minőség­

ben és legolcsóbb árban.
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